A G   v z d ě l á v a c í   a g e n t u r a
akreditace Ministerstva vnitra ČR
Ing. Alena Chládková, Petra Bezruče 17, 682 01 Vyškov, IČ: 67494749

kancelář: Palánek 1, 682 01 Vyškov, 

e-mail: agseminare@infos.cz, web: www.ag-chladkova.cz 

tel.: 517330240, 606072977, fax: 517348660

PRACOVNĚLÉKAŘSKÉ SLUŽBY 

ŘÍJEN 2012

zpracovali: Ing. Alena Chládková a JUDr. Petr Bukovjan

Přehled právních předpisů

· Úmluva Mezinárodní organizace práce č. 161, o závodních zdravotních službách
· vyhlášena ve Sbírce zákonů pod č. 145/1988

· mezinárodní závazky v oblasti péče o zdraví zaměstnanců
· zákon č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách (dále též „ZSZS“)

· podrobná úprava posudkové péče a pracovnělékařských služeb
· zákon č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon             o zdravotních službách)
· jeho podpůrné použití v případech, kdy zákon o specifických zdravotních službách nestanoví jinak
· vyloučení volby poskytovatele zdravotních služeb a zdravotnického zařízení pro případ pracovnělékařských služeb (§ 29 odst. 2 písm. b) zákona)
· zákon č. 375/2011 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona       o zdravotních službách, zákona o specifických zdravotních službách a zákona o zdravotnické záchranné službě
· novely jednotlivých právních předpisů v návaznosti na přijetí zmíněných zákonů
· změny např. v zákoníku práce, v zákoně o zaměstnanosti, zákoně o daních z příjmů, apod.
· zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů
· kategorizace prací, rizikové práce a jejich evidence (§ 37 až § 40 zákona)

· oprávnění orgánů ochrany veřejného zdraví vykonávat státní zdravotní dozor ve věcech pracovnělékařských služeb (§ 82 odst. 2 písm. o) a § 84 zákona)
· možnost uložení pokuty za nedodržení povinností v této oblasti (§ 92 zákona)
· zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů (dále též „ZP“)
· povinnosti zaměstnavatele vztahující se k pracovnělékařským službám a ochraně zdraví při práci vůbec (viz příkladmý výčet níže)

· vstupní lékařská prohlídka (§ 32 ZP)

· převedení zaměstnance na jinou práci pro zdravotní důvody (§ 41 odst. 1 písm. a) a b) ZP)

· možnost zaměstnavatele rozvázat pracovní poměr z důvodu zdravotní nezpůsobilosti zaměstnance k práci (§ 52 písm. d) a e) ZP) 

· povinnost zaměstnavatele nepřipustit, aby zaměstnanec vykonával práce, jejichž náročnost by neodpovídala jeho schopnostem a zdravotní způsobilosti, a sdělit zaměstnancům informace ohledně pracovnělékařských služeb (§ 103 odst. 1 písm. a) a d) ZP)

· zákon č. 251/2005 Sb., o inspekci práce, ve znění pozdějších předpisů 
· kompetence Státního úřadu inspekce práce a oblastních inspektorátů práce ke kontrole dodržování některých povinností souvisejících s pracovnělékařskými službami

· skutkové podstaty přestupků a správních deliktů a výše možných pokut (např. za to, že zaměstnavatel nezajistí, aby byl zaměstnanec pracující v noci vyšetřen ve stanovených případech lékařem)
· vyhláška č. 98/2012 Sb., o zdravotnické dokumentaci
· co obsahuje a jak se nakládá se zdravotnickou dokumentací

· v Příloze č. 1 vymezení toho, co má obsahovat výpis ze zdravotnické dokumentace nebo lékařský posudek

· v Příloze č. 3 doby archivace zdravotnické dokumentace

· směrnice Ministerstva zdravotnictví č. 49/1967 (Věstníku), o posuzování zdravotní způsobilosti k práci, ve znění pozdějších předpisů

· povinnosti v oblasti závodní preventivní péče (pracovnělékařských služeb), především pokud jde o absolvování lékařských prohlídek. 

· vyhláška č. …./…. Sb., kterou se stanoví organizace, obsah a rozsah pracovnělékařských služeb a postup při posuzování zdravotní způsobilosti k vzdělávání a jeho průběhu a posuzování zdravotní způsobilosti k práci nebo službě 
(vyhláška o pracovnělékařských službách) – k datu zpracování nebyla ještě vydána!!
· vymezení jednotlivých pracovnělékařských prohlídek a jejich obsah
· náležitosti žádosti zaměstnavatele o provedení pracovnělékařské prohlídky a lékařského posudku ve vztahu k posouzení zdravotní způsobilosti zaměstnance k práci
Pracovnělékařské služby obecně

Základní povinnosti

· Je povinností každého zaměstnavatele zajišťovat pro své zaměstnance pracovnělékařské služby (viz ustanovení § 224 odst. 1 ZP). V té souvislosti je zaměstnavatel povinen sdělit svým zaměstnancům, u kterého poskytovatele jim budou poskytnuty pracovnělékařské služby a jakým druhům očkování a jakým preventivním prohlídkám a vyšetřením souvisejícím       s výkonem práce jsou povinni se podrobit. Je přitom logické, že má povinnost zaměstnancům umožnit účast na těchto očkováních, prohlídkách a vyšetřeních v rozsahu stanoveném zvláštními právními předpisy nebo rozhodnutím příslušného orgánu ochrany veřejného zdraví (§ 103 odst. 1 písm. d) ZP).
·  Zmíněnou povinnost plní zaměstnavatel až na výjimky na základě písemné smlouvy                 o poskytování pracovnělékařských služeb s příslušným poskytovatelem (popř. více poskytovateli). Tím může být jak poskytovatel v oboru všeobecné praktické lékařství, tak poskytovatel přímo v oboru pracovní lékařství (§ 54 odst. 1 a odst. 2 písm. a) ZSZS).  
·  Z ničeho nevyplývá, že by musela být zrušena dosavadní smlouva o zajištění závodní preventivní péče a nahrazena smlouvou novou, o poskytování pracovnělékařských služeb. Potřebné změny v názvu či obsahu této smlouvy je možné učinit dohodou smluvních stran, nikoliv jen skončením jedné smlouvy a uzavřením nové, která se s tou předchozí bude navíc v řadě ujednání shodovat.

·  V současné době je Parlamentu České republiky předložena novela ZSZS, která má umožnit těm zaměstnavatelům, kteří disponují oprávněním k poskytování zdravotních služeb (převážně zdravotnická zařízení), aby pracovnělékařské služby zajišťovali prostřednictvím svých zaměstnanců-lékařů, jak to zpravidla činili doposud.
Obsah

·  Pracovnělékařské služby jsou zdravotní služby preventivní, jejichž součástí jsou následující činnosti (viz ustanovení § 53 odst. 1 ZSZS):
· hodnocení vlivu pracovní činnosti, pracovního prostředí a pracovních podmínek na zdraví, včetně provádění preventivních prohlídek a hodnocení zdravotního stavu za účelem posuzování zdravotní způsobilosti k práci (pracovnělékařské prohlídky)

· poradenství zaměřené na ochranu zdraví při práci a ochranu před pracovními úrazy, nemocemi z povolání a nemocemi souvisejícími s prací, školení v poskytování první pomoci a 

· pravidelný dohled na pracovištích a nad výkonem práce nebo služby.
·  Z výše uvedeného je zřejmé, že obsahem pracovnělékařských služeb není jen posuzování zdravotní způsobilosti fyzické osoby k práci, ale mnohem širší škála činností, které souvisejí s ochranou zdraví při práci.
Úhrada

· Pracovnělékařské služby poskytované podle ZSZS hradí zaměstnavatel, s výjimkou posuzování nemocí z povolání, a sledování vývoje zdravotního stavu při lékařských preventivních prohlídkách      u nemocí z povolání a vývoje zdravotního stavu při lékařských preventivních prohlídkách po skončení rizikové práce, upravených v zákoně o ochraně veřejného zdraví (§ 58 ZSZS).
· Při posuzování zdravotního stavu zaměstnance se může stát, že zvláštní právní předpis vyžaduje nebo poskytovatel pracovnělékařských služeb bude pro tento účel indikovat nutné odborné vyšetření (další zdravotní službu), např. vyšetření očí, uší, apod. Toho, kdo takové vyšetření provede, určuje přitom právě poskytovatel pracovnělékařských služeb.
· Protože toto vyšetření je součástí pracovnělékařských služeb (viz ustanovení § 56 písm. a) ZSZS) a zaměstnanec je povinen se mu podrobit, náklady na ně budou logicky ve stejném režimu jako náklady na základní vyšetření v rámci pracovnělékařské prohlídky. Samozřejmě, jiný závěr nelze vyloučit u vstupní lékařské prohlídky, pokud dojde k dohodě mezi zaměstnavatelem a uchazečem o zaměstnání (viz dále), nebo v případech stanovených zvláštním právním předpisem. Znamená to, že např. u periodických lékařských prohlídek je úhrada těchto odborných vyšetření součástí nákladů, které ponese zaměstnavatel.

· Jedním z podkladů pro vydání lékařského posudku je výpis ze zdravotnické dokumentace. Chce-li poskytovatel pracovnělékařských služeb dostatečně posoudit zdravotní způsobilost zaměstnance k práci, měl by si výpis ze zdravotnické dokumentace od registrujícího poskytovatele zaměstnance až na výjimky vyžádat vždycky. Je přitom pochopitelné, že pokud si ho vyžádá prostřednictvím zaměstnance jako posuzované osoby (což mu ZSZS umožňuje) a tento svému registrujícímu lékaři za výpis bude muset zaplatit, jde o náklad, který patří mezi náklady pracovnělékařské prohlídky. Jestliže náklady takové pracovnělékařské prohlídky nese zaměstnavatel, musí uhradit zaměstnanci též částku vynaloženou jím za pořízení výpisu ze zdravotnické dokumentace.
· Novelou zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, bylo vypuštěno ustanovení § 35 tohoto zákona o tom, které úkony v rámci závodní preventivní péče jsou hrazeny ze zdravotního pojištění. To znamená, že žádné z nákladů spojených s poskytováním pracovnělékařských služeb (včetně např. periodických a mimořádných prohlídek u rizikových prací) nejsou již hrazeny ze zdravotního pojištění.

· Samostatná úprava platí pro vstupní lékařskou prohlídku, pokud není zvláštním předpisem stanoveno ještě jinak (viz dále o změnách provedených ZSZS).
Kontrolní činnost
·  Právo kontrolovat v rámci státního zdravotního dozoru, zdali zaměstnavatel plní povinnost  zajistit pracovnělékařské služby a poskytovat zařízením vykonávajícím pracovnělékařské služby informace nutné k ochraně zdraví při práci, má krajská hygienická stanice coby orgán ochrany veřejného zdraví.

·  Omezené kontrolní kompetence mají též orgány inspekce práce, a to vůči povinnostem zaměstnavatele, které vyplývají ze ZP (např. povinnost k provedení vstupní lékařské prohlídky dle ustanovení § 32 ZP a pracovnělékařských prohlídek u zaměstnanců pracujících v noci dle ustanovení § 94 odst. 2 ZP nebo mladistvých dle ustanovení § 247 odst. 1 ZP).  

·  Pokud se kontrolní kompetence zmíněných orgánů překrývá, nelze zaměstnavatele za porušení povinnosti trestat dvakrát.
Nejdůležitější změny provedené zákonem o specifických zdravotních službách

· Zákon o specifických zdravotních službách nabyl účinnosti dne 1.4.2012. Přinesl přitom důležité změny v oblasti zdravotní péče o zaměstnance.

· Zákon obsahuje mj. zcela novou právní úpravu pracovnělékařských služeb (viz výše), která nahradila od uvedeného data právní úpravu závodní preventivní péče, dále oblast posudkové péče a vydávání lékařských posudků (je upraveno ještě prováděcími vyhláškami) a postup při posuzování a uznávání nemocí z povolání. 

· Podle přechodného ustanovení zákona, platí, že pracovnělékařské služby lze poskytovat podle dosavadních právních předpisů upravujících poskytování závodní preventivní péče nejdéle po dobu 1 roku ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona. Tím není dotčena povinnost zaměstnavatele hradit závodní preventivní péči v rozsahu stanoveném pro pracovnělékařské služby podle tohoto zákona, a to ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona. 
· ZSZS tím dává zaměstnavateli poměrně dlouhý čas na to, aby uvedl svoji dosavadní praxi týkající se závodní preventivní péče do souladu s novou právní úpravou a učinil tím pádem i potřebné změny ve smlouvě o zajištění závodní preventivní péče (nyní pracovnělékařských služeb).

· Přechodné období může zaměstnavatel uplatnit jen ve vztahu k pracovnělékařským službám, tedy k právní úpravě obsažené v ustanovení § 53 až § 59 ZSZS, s výjimkou ustanovení § 58 a § 59 odst. 2 tohoto zákona, které se týká hrazení nákladů spojených s pracovnělékařskými službami. To mj. znamená, že přechodné období se nevztahuje na právní úpravu týkající se náležitostí a vydávání lékařských posudků, včetně jeho účinků a procesu obrany proti jeho závěru, a nemůže být použito ani k posuzování zdravotní způsobilosti ke vzdělávání dle ustanovení § 51 ZSZS.

· K výkladu přechodného ustanovení viz též společné stanovisko MPSV a MZ přístupné na jejich internetových stránkách (www.mpsv.cz a www.mzcr.cz).
LÉKAŘSKÉ PROHLÍDKY U VŠECH ZAMĚSTNANCŮ

(zejména § 53 a § 56)

· Ve vztahu k posouzení zdravotní způsobilosti k práci zákon nijak nerozlišuje mezi zaměstnanci v pracovním poměru nebo na základě některé z dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr. To znamená, že absolvování všech lékařských preventivních prohlídek (včetně vstupní a výstupní) vyžaduje u každého zaměstnance bez ohledu na formu či délku pracovněprávního vztahu.

· V tomto ohledu už byla předložena novela ZSZS, aby byla tato povinnost „změkčena“ a v praxi nevyvolávala zbytečné problémy. Zatím lze využít uvedeného přechodného ustanovení a s přihlédnutím zejména k výskytu rizikových faktorů a náročnosti práce zvážit nutnost pracovnělékařských prohlídek u zaměstnanců pracujících na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr.

· Návrh novely ZSZS vychází z toho, že ve vztahu k pracovnímu poměru bude povinnost pracovnělékařských prohlídek včetně vstupní založena vždy. Co se týče dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, tam bude mít zaměstnavatel povinnost vyslat uchazeče             o zaměstnání na vstupní lékařskou prohlídku jen v těch případech, má-li být tato osoba zařazena k práci, která je podle zákona o ochraně veřejného zdraví prací rizikovou nebo je součástí této práce činnost, pro jejíž výkon jsou podmínky zdravotní způsobilosti stanoveny jinými právními předpisy. Zaměstnavatel může ale vstupní lékařskou prohlídku vyžadovat též, má-li pochybnosti o zdravotní způsobilosti osoby ucházející se o práci, která není prací rizikovou a která má být vykonávána na základě některé z dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr.

PLATNOST LÉKAŘSKÉHO POSUDKU

(zejména § 44 odst. 6)

· Ukončením pracovněprávního vztahu sice zaniká platnost lékařského posudku, jde-li ale               o posudek vydaný za účelem posouzení zdravotní způsobilosti k práci, platí jeho závěr i ve vztahu k dalšímu pracovněprávnímu vztahu, pokud došlo k jeho uzavření nejpozději do 3 měsíců ode dne ukončení toho předchozího, jde o pracovněprávní vztah se stejným zaměstnavatelem, se stejným výkonem práce a v době od ukončení předchozího pracovněprávního vztahu nedošlo ke  změně nebo vývoji zdravotního stavu posuzované osoby.
POSOUZENÍ ZDRAVOTNÍ ZPŮSOBILOSTI PRAKTICKÝM REGISTRUJÍCÍM LÉKAŘEM

(zejména § 54 odst. 2)

· Zákon připouští, aby zaměstnavatel v případě, jde-li o práce zařazené pouze do kategorie první dle kategorizace prací a není-li součástí této práce činnost, pro jejíž výkon jsou podmínky stanoveny jinými právními předpisy, zajišťoval provádění pracovnělékařských prohlídek                a posuzování zdravotní způsobilosti k práci na základě (své) písemné žádosti                          u registrujícího poskytovatele (praktického lékaře) zaměstnance nebo uchazeče                o zaměstnání. 

· Rozhodnutí o tom, zdali příslušná pracovnělékařská prohlídka bude provedena u poskytovatele pracovnělékařských služeb zaměstnavatele, nebo u registrujícího poskytovatele uchazeče             o zaměstnání či zaměstnance, je na zaměstnavateli. Ani tady neplatí žádná svobodná volba lékaře a uchazeč o zaměstnání ani zaměstnanec nemohou v návaznosti na citovanou možnost argumentovat tím, že na pracovnělékařskou prohlídku půjdou automaticky ke „svému“ lékaři.
· Posouzení zdravotní způsobilosti uchazeče o zaměstnání nebo zaměstnance k práci u jejich registrujícího poskytovatele předpokládá písemnou žádost zaměstnavatele adresovanou tomuto lékaři (neuzavírá se žádná formalizovaná smlouva). Z žádného právního předpisu nelze ale dovodit povinnost zmíněného lékaře, aby písemné žádosti zaměstnavatele vyhověl a pracovnělékařskou prohlídku provedl. Pokud nevyhoví, nezbude zaměstnavateli nic jiného, než aby uchazeče o zaměstnání nebo zaměstnance poslal na pracovnělékařskou prohlídku ke svému „smluvnímu lékaři“.
MIMOŘÁDNÁ PRACOVNĚLÉKAŘSKÁ PROHLÍDKA

(§ 55)

· Zaměstnavateli je výslovně přiznáno právo vyslat zaměstnance na mimořádnou pracovnělékařskou prohlídku, má-li pochybnosti o zdravotní způsobilosti zaměstnance k práci. Zároveň má ale povinnost tak učinit, pokud o absolvování takové prohlídky požádá zaměstnanec sám.

ÚHRADA VSTUPNÍ LÉKAŘSKÉ PROHLÍDKY

(§ 59)

· Vstupní lékařskou prohlídku hradí osoba ucházející se o zaměstnání. Pokud dojde ale             k uzavření pracovněprávního vztahu a nestanoví-li jiný právní předpis jinak, má povinnost úhrady zaměstnavatel. Výše uvedené neplatí, jestliže se osoba ucházející se o zaměstnání s případným zaměstnavatelem dohodne jinak nebo stanoví-li právní předpis jinak.

· Dohoda není možná např. v případech stanovených ZP, podle kterého náklady na zdravotní péči i budoucích zaměstnanců pracujících v noci nebo mladistvých nese zaměstnavatel.

Pracovnělékařské prohlídky a lékařský posudek
Pracovnělékařské prohlídky
· Pracovnělékařské prohlídky se provádějí za účelem vyloučení nemocí, vad nebo stavů, které omezují nebo vylučují zdravotní způsobilost fyzické osoby ke konkrétní práci. Zaměstnanec je povinen se těmto pracovnělékařským prohlídkám podrobit u poskytovatele pracovnělékařských služeb zaměstnavatele, pro tyto případy neplatí svobodná volba lékaře.
· Pracovnělékařskými prohlídkami jsou prohlídky 

· vstupní, periodické (řadové) a mimořádné (všechny za účelem posouzení zdravotní způsobilosti uchazeče o zaměstnání nebo zaměstnance k práci) 

· výstupní (jejich účelem je zjištění zdravotního stavu zaměstnance v době ukončení výkonu práce, a to s důrazem na zjištění takových změn zdravotního stavu, u kterých lze předpokládat souvislost se zdravotní náročnosti vykonávané práce) a

· následné (provádějí se po skončení rizikové práce stanovené podle zákona o ochraně veřejného zdraví) 
· Při odeslání uchazeče o zaměstnání nebo zaměstnance k pracovnělékařské prohlídce je zaměstnavatel povinen vybavit tuto osobu žádostí obsahující údaje o druhu práce, režimu práce a pracovních podmínkách, ke kterým je posouzení požadováno (§ 55 odst. 1   písm. c) ZSZS).

· Pracovnělékařské prohlídky by měly být prováděny pokud možno v pracovní době zaměstnance. Pracovnělékařská prohlídka je jinou důležitou osobní překážkou v práci na straně zaměstnance (viz bod č. 2 Přílohy k nařízení vlády č. 590/2006 Sb.), při které je zaměstnavatel povinen poskytnout zaměstnanci pracovní volno na nezbytně nutnou dobu            a nahradit mu případnou ztrátu na výdělku, a to ve výši průměrného výdělku (§ 103 odst. 1 písm. e) ZP).
Lékařský posudek
· Lékařský posudek je výsledkem posouzení zdravotní způsobilosti nebo zdravotního stavu posuzované osoby (uchazeče o zaměstnání nebo zaměstnance). Příslušný poskytovatel ho vydává na základě zhodnocení výsledků pracovnělékařské prohlídky, výpisu ze zdravotnické dokumentace vedené o posuzované osobě a zdravotní náročnosti a podmínek, za kterých je činnost vykonávána (§ 42 odst. 1 ZSZS).
· Lékařský posudek musí být vydán nejdéle do 10 pracovních dnů ode dne obdržení nebo ústního podání žádosti, nestanoví-li ZSZS nebo jiný právní předpis jinak (§ 43 odst. 1 ZSZS).
· Náležitosti lékařského posudku uvádí ZSZS a vyhláška o zdravotnické dokumentaci. Jednou z nich je posudkový závěr. Jak stanoví ZSZS ve svém § 43 odst. 3, ze závěru lékařského posudku musí být zřejmé, zda je posuzovaná osoba pro účel, pro který je posuzována, 
· zdravotně způsobilá
· zdravotně nezpůsobilá 
· zdravotně způsobilá s podmínkou, případně že

· pozbyla dlouhodobě zdravotní způsobilost.

· Jestliže se posuzovaná osoba odmítne podrobit nebo se nepodrobila pracovnělékařské prohlídce nebo vyšetření, které je její součástí, pohlíží se na ni jako na zdravotně nezpůsobilou pro danou činnost (§ 43 odst. 5 a 6 ZSZS).

· Součástí lékařského posudku musí být rovněž poučení o možnosti podat návrh na jeho přezkoumání poskytovateli, který posudek vydal. V poučení poskytovatel uvede, v jaké lhůtě je možno návrh na přezkoumání podat, od kterého dne se tato lhůta počítá a zda má nebo nemá návrh na přezkoumání podle tohoto zákona nebo jiných právních předpisů odkladný účinek (§ 43 odst. 3 ZSZS).

· Pokud jde o právní účinky lékařského posudku z pracovnělékařské prohlídky, ZSZS rozlišuje jejich okamžik podle posudkového závěru, a to takto (§ 44 odst. 4 ZSZS):
· lékařský posudek se závěrem o zdravotní nezpůsobilosti, dlouhodobém pozbytí zdravotní způsobilosti posuzované osoby nebo zdravotní způsobilosti s podmínkou nastávají pro osobu, které byl předán, dnem jeho prokazatelného předání
· lékařský posudek se závěrem o zdravotní způsobilosti posuzované osoby nastávají pro osobu, které byl předán, dnem, kdy končí platnost předcházejícího posudku, nejdříve však dnem uplynutí lhůty pro podání návrhu na jeho přezkoumání nebo dnem prokazatelného doručení rozhodnutí o potvrzení posudku správním úřadem, který poskytovateli udělil oprávnění k poskytování zdravotních služeb.
· ZSZS upravuje ve svých ustanoveních § 46 a § 47 právní úpravu přezkoumání lékařského posudku. Má-li posuzovaná osoba nebo osoba, které uplatněním lékařského posudku vznikají práva nebo povinnosti (tj. též zaměstnavatel), za to, že lékařský posudek je nesprávný, může do 10 pracovních dnů ode dne jeho prokazatelného předání podat návrh na jeho přezkoumání poskytovateli, který posudek vydal. Podobně jako sám lékařský posudek, nemá ani návrh na jeho přezkoumání odkladný účinek, jestliže z jeho závěru vyplývá, že posuzovaná osoba je pro účel, pro nějž byla posuzována, zdravotně nezpůsobilá, zdravotně způsobilá s podmínkou nebo pozbyla dlouhodobě zdravotní způsobilost.

· Vyhoví-li poskytovatel návrhu na přezkoumání v plném rozsahu, napadený lékařský posudek bezodkladně zruší a na základě zjištěných skutečností, popřípadě nového posouzení zdravotní způsobilosti, vydá posudek nový. Pokud poskytovatel návrhu na přezkoumání lékařského posudku nevyhoví v plném rozsahu, postoupí do 10 pracovních dnů ode dne jeho doručení spis s návrhem na přezkoumání, včetně podkladů potřebných pro přezkoumání lékařského posudku a svého stanoviska, příslušnému správnímu orgánu.

· Příslušný správní orgán do 30 pracovních dnů ode dne doručení spisu s návrhem na přezkoumání lékařského posudku

· tento návrh zamítne a napadený lékařský posudek potvrdí, nebo

· napadený lékařský posudek zruší a vrátí věc poskytovateli k vydání nového lékařského posudku, nebo

· napadený lékařský posudek zruší.

Lhůtu 30 pracovních dnů může správní orgán ve zvlášť odůvodněných případech prodloužit          o dalších 15 pracovních dnů.
· Zaměstnavatel je povinen postupovat při zařazování zaměstnanců k práci podle závěrů lékařských posudků. Jinak se vystavuje riziku, že též poskytovatel pracovnělékařských služeb podá podnět kontrolnímu orgánu ke zjednání nápravy.
Skončení pracovního poměru výpovědí ve vazbě na zdravotní stav zaměstnance

Pracovní úraz, nemoc z povolání nebo ohrožení touto nemocí, expozice
(§ 52 písm. d) ZP)
· Zaměstnancům, jejichž pracovní poměr skončil výpovědí zaměstnavatele (popř. dohodou) z toho důvodu, že nesmějí podle lékařského posudku vydaného poskytovatelem pracovnělékařských služeb nebo rozhodnutí příslušného správního orgánu, který lékařský posudek přezkoumává, dále konat dosavadní práci pro pracovní úraz, onemocnění nemocí z povolání nebo pro ohrožení touto nemocí, anebo že dosáhli na pracovišti určeném rozhodnutím příslušného orgánu ochrany veřejného zdraví nejvyšší přípustné expozice, přísluší právo na odstupné ve výši nejméně 12-ti násobku průměrného měsíčního výdělku. 
· Toto právo je ale odepřeno zaměstnanci v případě, že zaměstnavatel se své odpovědnosti za škodu způsobenou pracovním úrazem nebo nemocí z povolání zcela zprostí. V souladu s ustanovením § 367 odst. 1 ZP neodpovídá zaměstnavatel za zmíněnou škodu, jestliže prokáže, že škoda vznikla
a) tím, že postižený zaměstnanec svým zaviněním porušil právní, nebo ostatní předpisy anebo pokyny k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, ačkoliv s nimi byl řádně seznámen a jejich znalost a dodržování byly soustavně vyžadovány a kontrolovány, nebo

b) v důsledku opilosti postiženého zaměstnance nebo v důsledku zneužití jiných návykových látek a zaměstnavatel nemohl škodě zabránit,

a že tyto skutečnosti byly jedinou příčinou škody.
Dlouhodobá ztráta zdravotní způsobilosti zaměstnance
(§ 52 písm. e) ZP)
· Z lékařského posudku vydaného poskytovatelem pracovnělékařských služeb (potažmo rozhodnutí příslušného správního orgánu, který lékařský posudek přezkoumává) musí výslovně vyplývat, že zaměstnanec vzhledem ke svému zdravotnímu stavu pozbyl zdravotní způsobilost k práci dlouhodobě, nikoliv dočasně. Tak to ostatně v jednom z posudkových závěrů předpokládá též ZSZS.
· ZP výslovně neuvádí, kdy zaměstnanec pozbyl zdravotní způsobilost konat práci dlouhodobě. S přihlédnutím k tomu, jak je vymezen pojem „dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav“ zaměstnance pro účely jiných právních předpisů (viz např. ustanovení § 26 zákona o důchodovém pojištění), lze dle judikatury Nejvyššího soudu považovat nezpůsobilost zaměstnance konat dále dosavadní práci za dlouhodobou zpravidla tehdy, má-li trvat podle poznatků lékařské vědy déle než rok.
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